
Referat	af	DSMM´s	Bestyrelsesmøde	
d.	23.	april	2020	kl.	19.00	

Mødet	afholdt	som	videomøde		
	
1. Evt.	afbud	

Ingen	afbud	
	
2. Godkendelse	af	Bestyrelsesmødereferat	14.	jan.	2020	

Referatet	godkendt.	
	
3. Konstituering	af	Bestyrelsen	

• Valg	af	uddannelsesudvalgsformand.	Charlotte	Voglhofer.	
• Valg	af	kursussekretær.	Peter	Stæhr.	
• Valg	af	økonomiudvalg.	Morten	og	Charlotte.	
• Valg	af	webudvalg.	Peter	Stæhr	og	Frederikke	Urne.	
• Valg	af	videnskabeligt	udvalg.	Berit	Schiøttz-Christensen	og	Finn	Johannsen.	
• Valg	af	lærebogsudvalg.	Helle	Borgstrøm,	Charlotte	Voglhofer,	Lars	Faldborg,	Peter	

Silbye	og	Finn	Johannsen.	
• Valg	af	Årsmødeudvalg.	Frederikke	Urne,	Charlotte	Voglhofer,	Niels	Bro	Madsen	og	

Salli	Rose.	
• Valg	af	brochureudvalg.	Helle.	
• Valg	af	tøjudvalg.	Frederikke	Urne	og	Charlotte	Voglhofer.	
• Valg	af	sanghæfteudvalg.	Morten	Rossen.	
• Curriculumudvalg,	nyt	udvalg.	Karen	Goss,	Charlotte	Voglhofer	og	Helle	Borgstrøm.	

	
4. Meddelelser	fra	formand	og	næstformand	

• FIMM.	Karen	henviste	til	orienteringen	på	generalforsamlingen.	Efterlyste	emner	til	
20	minutters	webinar	24.	oktober	2020,	gerne	case	med	vanskelig	patient.	Berit	har	
et	indlæg	om	diagnostik	og	metoder	til	effektmåling.	Andre	emner	er	velkomne.	

• ESSOMM.	Karen	henviste	til	orienteringen	på	generalforsamlingen.	
• IAMMM.	Berit	henviste	til	orienteringen	på	generalforsamlingen.	
• LVS.	Spørgeskema	fra	LVS	om	projekt	”Vælg	Klogt”	var	udsendt	til	bestyrelsen.	

Enkelte	punkter	blev	drøftet.	Helle	udfylder	skemaet	og	sender	det	til	LVS.	
• NKR	for	hovedpine.	Projektkoordinator	Christel	Vesth	Høst,	Nationalt	Videncenter	

for	hovedpine,	Glostrup,	vil	gerne	have	vores	input	til	arbejdet,	og	ikke	kun	under	
høringsprocessen.	Hun	sender	udkast	til	NKR’en	undervejs	i	processen	til	vores	
inputs	og	feedback.	På	den	måde	vil	det	være	muligt	at	få	lidt	indflydelse	uden	at	
skulle	afsætte	en	masse	dage. 

• Ideer	til	et	samarbejde	med	Martin	Back	Jensen,	professor	i	almen	med.,	leder	af	
Almen	Medicinsk	Institut	i	Aalborg?	Havde	et	rygkursus	på	lægedage,	har	sammen	
med	DSAM	været	med	til	at	udvikle	forløbsplan	for	rygbehandling	bl.a.	for	lumbal	
discusprolaps.	Berit	foreslår	kontakt	til	hans	kollega,	Janus,	i	Silkeborg.	

• Status	på	flytning	fra	Comwell	Kolding.	Karen	følger	op.	
• Fest	for	Torben	udskudt	til	d.	11/9	kl.	18.00,	Bondetinget	24,	Roskilde.		
	

5. Kalender			
• 19.	–	20.	juni:	ESSOMM	møde	i	Rom	er	aflyst.	
• 16.	–	17.	oktober:	IAMMM	konference	i	Padua	er	aflyst.	
• 23.	oktober:	FIMM	generalforsamling	Zoom	(Karen)	



• 24.	–	25	oktober:	FIMM	4	timers	webinar,	Zoom,	indlæg	efterlyses	
• december:	ESSOMM	Vinter	konference	i	Lech,	Østrig	(Lars)	
	

6. Meddelelser	fra	sekretæren	
• Medlemsstatus.	Vi	er	nu	380	medlemmer,	heraf	9	Æresmedlemmer,	80	>70	år,	16	

pensionister,	12	YL.	Samme	antal	som	for	2	år	siden.	
• Erhvervsrejseforsikring	ved	udenlandske	kurser.	Vi	har	fået	et	tilbud,	der	svarer	til	

Lægeforeningens.	Vi	afventer	udviklingen	i	corona-krisen	inden	tegning.	
• Lovpligtige	tiltag	i	forhold	til	persondatabeskyttelsesforordningen.	Claus	har	lavet	

de	2	sidste	skrivelser	(Standard	IT-sikkerhedspolitik	og	Guide	til	håndtering	af	
sikkerhedshændelser).	Er	lagt	på	hjemmesiden.	

• Efterspørgsel	om	et	forum	på	hjemmesiden	hvor	læger	kan	finde	hinanden	til	
dannelse	af	nye	øvegrupper.	Peter	taler	med	Claus	om	muligheder.	Salli	vil	godt	
oprette	en	facebook	gruppe,	hvis	vi	ikke	kan	lave	det	på	hjemmesiden.		

• Hjemmesiden	mangler	opdatering	af	lærerstaben.	Gruppebillede	på	lærermøde	til	
maj,	kan	eventuelt	også	laves	elektronisk	–	men	ikke	optimalt.	

• Funktionsbeskrivelse	af	kursus-sekretær	funktionen.	Charlotte	og	Peter	kommer	
med	forslag,	som	bliver	det	sendt	til	lærerne	til	kommentering.		

• Peter	foreslog	depositum	3.000	kr.	til	La	Santa	kurser.	Vedtaget.	
	

7. Meddelelser	fra	kassereren	
• Økonomisk	status.	Investeringskonoen	har	mistet	70.000	kr	i	værdi	–	men	vi	

afventer	opgang	igen,	når	coronasituationen	bedres.	
• Betalingskort,	bl.a.	til	La	Santa.	Morten	undersøger	muligheden	for	kort	til	Charlotte.	
• Honorar	til	Claus.	Claus	sender	løbende	regninger	for	udført	arbejde.	
	

8. Meddelelser	fra	Uddannelsesudvalgsformanden	
• Kursus	status.	Gennemgået	til	generalforsamlingen.	Det	er	usikkert.,	om	Idræts-	og	

overbelastningsskader	bliver	gennemført	grundet	coronasituationen.	Peter	
kontakter	La	Santa	om	udsættelse	af	sidste	frist	for	aflysning.	Vi	vil	ikke	have	
udgifter	ved	en	aflysning.	

• Orientering	fra	uddannelsesudvalgsmøde	4/4	
o MET-MAN	kurset	2020	kan	måske	gennemføres	med	få	kursister.	
o Der	er	tanken	at	gøre	det	lettere	at	finde	kurser	at	tage	på	–	det	betyder	

ændret	Kursusdiamant.	Evt.	lettere	adgang	til	MET-MAN	og	Masterkurser.	
o Sammenlægning	af	MET	A	og	B	samt	CST-MFR	A	og	B	

• Ønske	om	strategi	før	aflysning	af	et	kursus	grundet	for	få	tilmeldte.	Vi	enes	om	at	
orientere	de	tilmeldte,	så	de	har	mulighed	for	at	tale	med	kolleger	fra	deres	bagland	
og	få	dem	til	at	tilmelde	sig.	

• Peter	sender	besked	til	diplomlægerne	om	1	års	udsættelse	af	recertificering	–	
grundet	kursusaflysningerne.	

• Lærermødet	17/5	bliver	formentlig	ikke	fysisk,	evt.	Zoom.		
	
9. Lærebogsudvalget		

• Bestilling	ny	fysisk	lærebog	afventer	vi	lidt	med.	
	
10. Dato	til	næste	bestyrelsesmøde	

24/6	20	kl.	17.00.	Eventuelt	på	Zoom.	
	

Ref.:	Peter	Stæhr	


